

# 勇担公路使命 铸就时代新功

## 淮阴区公路事业发展中心开展道德讲堂活动

■通讯员 张涛涛

本报讯 为进一步团结凝聚广大公路工作者在新时代新征程上切实承担起推进交通强国建设、保障人民出行的神圣使命，引导广大公路人进一步坚定理想信念、增强道德意识，近日，淮阴区公路事业发展中心开展“勇担公路使命，铸就时代新功”道德讲堂活动。

活动分6个环节，即唱一首歌曲、看一部短片、讲一个故事、说一段成绩、谈一番感悟、送一份吉祥。通过学习道德模范、讲述心中感受、感悟道德力量、追逐榜样之光，让新时代道德讲堂成为倡导文明新风、推动精神文明建设的重要阵地。

唱歌曲。“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮，歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强……”《歌唱祖国》凝

结了爱国之声、人民之心、民族之魂，在场干部职工跟随旋律放声高歌，不仅唱出了对祖国的热爱之情，还激发了大家为祖国繁荣昌盛而奋斗的决心。

看短片。纪录片《八棵树 一条路》以一条国道的养护和道路旁的八棵白杨树为切入点，讲述了四代养路人的故事。新中国第一代养路人郑占乾为了阻挡风沙对房屋和公路的侵害，利用工作之余，号召职工和家属在简陋的班工房前种了一排杨树。岁月更替，几经沧桑，后来只剩下了八棵杨树。60多年来，在一代代养路人的精心呵护下，这八棵杨树已经长成了参天大树，“八棵树精神”是老一辈嘉峪关公路人筚路蓝缕、艰苦创业的缩影。观看纪录片后，职工们感触颇深，表示在今后的工作中将砥砺初心使命、奋力担当作为，为推动淮阴公路事业高质量发展贡献力量。

讲故事。淮阴市道德模范王巧凤讲述了她拾金不昧的故事。王巧凤是一家服装厂的门卫兼清洁工，年过花甲，收入微薄，和老伴两人的年收入不过两三元，但面对“从天而降”的10万元毫不动心，苦心等待失主前来认领。平凡之中见真情，细微之处显真爱。王巧凤拾金不昧的事迹令人感动，在她的身上，大家看到一种精神、一种力量。

说成绩。农村公路是关乎农村经济社会发展快速发展的民生工程。2014年3月，习近平总书记作出农村公路要“建好、管好、护好、运营好”的重要批示。十年来，淮阴区紧紧围绕农村公路建设总要求，全力打造“农路+旅游”发展模式，让美丽农村路成为全域旅游的“快车道”。

谈感悟。在谈感悟环节，淮阴区公路事业发展中心的两名同志，分别从

“公路人的奉献”和“诚实守信”两个方面畅谈自己的学习感悟，带领大家一同感受先进模范的时代精神和传统美德，引导干部职工弘扬传播正能量。

送吉祥。活动在送吉祥环节中结束，目光所至皆为华夏，五星闪耀皆为信仰。大家祝愿伟大的祖国繁荣昌盛、国泰民安、风调雨顺、更加富强。

本次道德讲堂旨在加大先进典型培树力度，引导干部职工以先进为榜样，爱国守法、爱岗敬业，将培育和践行社会主义核心价值观与公路养护工作深度融合，让文化软实力成为推动淮阴公路事业高质量发展的原动力。



地址：淮阴区淮阴区王兴路111号 电话：0517-84905999

## 淮阴区财政局 学习贯彻党的二十届三中全会精神

■通讯员 杜逸凡

本报讯 近日，淮阴区财政局召开会议，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神。

该局副局长周国华对新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就、进一步全面深化改革的总目标等

进行了深入阐释。他强调，要迅速在全局掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮，推动全会精神入脑入心；要把贯彻落实全会精神同抓好当前财政工作紧密结合起来，坚持以高质量发展目标引领财政资源配置和政策供给，全面落实“过紧日子”要求，优化财政支出结构。

## 淮阴区应急管理局 开展加油站现场核查工作

■通讯员 王星星

本报讯 为切实做好加油站危险化学品经营许可证延期换证服务工作，把好行政许可关口，从源头抓好安全生产工作，近日，淮阴区应急管理局对辖区内中石化樱花加油站等12家加油站开展危险化学品经营许可证延期换证现场核查。

此次核查采取翻阅资料、现场检查、现场询问等方式，重点检查加油站安全生产责任制、安全管理制度、岗位

操作规程、应急预案等建立和落实情况，同时查看安全管理人员资格证、隐患排查台账资料等。现场检查安全设备、储油罐及加油机有无隐患，站内各设备设施与站外建、构筑物安全防护距离是否符合相关要求，消防设施、消防器材等是否完善，《安全评价报告》的描述是否与加油站现状一致等。核查人员对加油站申报资料与现场检查发现的问题提出了改进措施和建议，要求加油站立即整改，消除隐患，确保延期换证工作顺利进行。

## 淮阴区文广旅游局为民解忧获赠锦旗

■通讯员 孟 偲 谷 旋

本报讯 近日，市民陆女士来到淮阴区文广旅游局，将印有“尽职尽责 热心服务”字样的锦旗送到淮阴区文化市场综合执法大队一中队长张永生手中，并对该大队心系群众为民解忧、高效化解消费纠纷的为民情怀表达了真挚谢意。

据了解，8月12日，陆女士通过市12345政府便民热线求助，称其因游乐园退费问题与商家发生消费纠纷，希望相关部门帮助协调解决。淮阴区文广旅游局接到工单后，立即安排淮阴区文化市场综合执法大队协调办理。经过执法人员的细致调查和耐心沟通，争议双方和解，就退费问题达成一致处理意见，最终和解。陆女士对执法人员的热情服务和办事效率赞不绝口，并送上锦旗表达感激之情。

近年来，淮阴区文广旅游局始终坚持“群众利益无小事”理念，在处理投诉时秉持及时、高效、便民的原则，多次受到消费者表扬、致谢。



## 淮阴区城管局组织学习工会法

■通讯员 吴云娣 吴梦遥

会议指出，全系统干部职工要提高政治站位，统一思想认识，紧紧围绕国家及省、市、区决策部署，切实把广大干部职工的思想和行动统一到学习宣传贯彻工会法上来。以学习宣传贯彻工会法为契机，深入推进工会工作法治化建设。

会议要求，要充分发挥工会的桥梁和纽带作用，通过全面激发广大职工的主人翁意识，围绕中心、服务大局，坚守

理想信念，敢担当、讲奉献，强化市容秩序管理，狠抓清扫保洁落实，大力倡导全链条垃圾分类处置，努力完成城管工作的使命和任务。

会议强调，要加强组织领导，为广大干部职工参加工会工作做好保障。要把学习宣传贯彻工会法作为工作要务，摆上重要日程，统筹安排推进。要推动健全劳动关系协调机制，维护职工劳动权益，构建和谐劳动关系。要密切

联系职工，听取和反映职工的意见要求，全方位关心职工生活，积极帮助职工解决实际困难，全心全意为职工服务。

会议集中学习了工会法，传达了中华全国总工会办公厅《关于学习贯彻〈中华人民共和国工会法〉的通知》精神。

## 淮阴区交通运输局召开邮政行业统计专题培训会

■通讯员 朱 成

本报讯 近日，淮阴区交通运输局召开邮政行业统计专题培训会，会议邀请淮阴市邮政管理局业务负责人针对邮政行业统计调查制度进行专题培训，淮阴区邮政、顺丰、中通、韵达等快递企业相关人员参加了本次培训。

会上，淮阴市邮政管理局党委委员

张强强调，邮政业务总量等邮政行业统计数据直接反映了地方邮政快递行业的发展情况，也间接反映了地方经济水平，各家企业要充分重视此项工作，信息填报要及时准确，确保邮政相关数据应报尽报。淮阴区交通运输局党委委员、总工程师徐艳指出，各参会单位要认真领会本次会议精神和，用心做好邮政行业统计工作，让邮政业务总量等指标能够真实反映淮阴区邮政业务发展水平。

## 古清口街道团工委、关工委举办爱心暑托班

■通讯员 祁晨静 刘子轩

本报讯 为深入落实2024年省、市两级政府民生实事工作要求，满足学生成长成才需求，今年暑期，淮阴区古清口街道团工委、关工委举办“小青淮”爱心暑托班。

今年的爱心暑托班精彩纷呈，在清华大学“雁行团队”、南京体育学院“助梦团队”及江苏护理职业学院等志愿团队的参与下，孩子们参加了一系列课程。清华大学“雁行团队”成员讲述了中国航天事业的发展历程，在孩子们心中种下强国筑梦的种子；南京体育学院“助梦团队”带来为期9天的课程，通过

体育技能教学、趣味游戏等，促进孩子们全面发展；江苏护理职业学院暑期“三下乡”团队带来口腔护理知识等，内容充实，精彩纷呈，多元化的课程设计，激发了孩子们的学习热情。

暑托班不仅关注孩子们的身心健康，还注重培养他们的文化素养。通过理论教学、新媒体辅助教学、创意手工以及自主绘画等多种形式，引导孩子们养成良好的习惯，让他们在特色课程中感受生活的幸福和国家的发展，努力成为新时代好少年。此外，南京体育学院“助梦团队”成员立足学院丰富的资源，为孩子们讲述游泳

奥运冠军、全国“最美巾帼奋斗者”张雨霏的成长故事，引导在场的小朋友坚持体育运动，培养坚韧不拔的优秀品格，成为自己心中的冠军。

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。暑托班立足辣椒村辣椒产业园项目，结合辣椒大棚种植生产过程，带领孩子们了解辣椒的播种、培育、病虫害治理等环节，并通过采摘，让孩子们参与农事活动，激发他们的兴趣，厚植青少年的乡土情怀。



## 长江路街道开展政协委员点题协商活动

■通讯员 王梅琴

本报讯 近日，淮阴区长江路街道开展“老旧小区消防安全管理”政协委员点题协商活动，对老旧小区消防通道堵塞、违规堆放杂物、线路老化、消防设施不全、电动自行车入户、电动自行车违规停放等突出隐患进行点题协商。

通过现场调研、协商，政协委员就老旧小区存在的消防安全隐患及问题

展开讨论。政协委员指出，要全面摸排老旧小区可能存在的消防安全隐患，堵住隐患源头，防患于未然；相关部门要加强统筹协调，确保消防安全工作落到实处。

近年来，长江路街道政协委员充分发挥自身优势，通过协商议事解决部分老旧小区消防安全问题，并及时提醒相关部门，进一步压实压紧责任，确保消防安全万无一失。

## 淮阴区交通执法大队 全力守护水上交通安全

■通讯员 潘守振 陈 伟 张永梅

本报讯 为保障水上交通运输安全，近期，淮阴区交通执法大队全面压实水运企业安全主体责任，在辖区内开展安全风险隐患排查行动。

该大队在排查中发现，区内某航运公司有一艘17名船员的船舶（嘉XXX船舶），其营运证件未按时换证，已超过有效使用期，仍继续从事水上营运航行，存在安全事故隐患。执法人员立即联系该船舶经营人，责令其停止航行运输，随后对该公司法定代表人进行约谈，下达事故隐患整改通

知书。

执法人员一方面指导帮助该公司准备相关年审资料，另一方面积极与年审检验部门协调，保障其在最短的时间内通过了年审，消除安全事故隐患。同时，淮阴区交通执法大队根据相关法律法规规定对该公司给予严肃处理，要求该公司严格落实企业主体责任，克服麻痹思想和侥幸心理，加强事故隐患排查治理，坚决守牢安全红线，不发生安全事故。该公司对交通执法人员的帮助与指导表示衷心的感谢，表示今后一定要在安全的环境中运营船舶。

## 马头镇财政所多措并举加强内控管理

■通讯员 朱 雷 周建波

本报讯 今年以来，淮阴区马头镇财政所多措并举加强内控管理，防范财政风险。

该所定期学习内控建设制度、财政工作纪律，以学促行，切实增强干部

廉政意识和内控能力；梳理业务流程，及时堵塞和排除制度漏洞和风险点；强化权力监督，明确岗位职责，坚持不相容岗位相互分离机制，切实做到分事行权、分岗设权、分级授权；积极落实政府信息公开制度，广泛接受群众监督，确保落实内控管理制度。

## 渔沟镇财政所强化财政资金监管

■通讯员 刘 毅

本报讯 今年以来，淮阴区渔沟镇财政所健全制度、规范管理入手，创新财政监管形式，有效提升财政管理水平。

该所对各类专项资金分别确定专人管理，负责收集整理资金相关信息，结合辣椒大棚种植生产过程，带领孩子们了解辣椒的播种、培育、病虫害治理等环节，并通过采摘，让孩子们参与农事活动，激发他们的兴趣，厚植青少年的乡土情怀。

信息公开化、透明化。制定镇财政资金监管工作实施办法，建立财政资金监管台账，完善财政资金监管工作机制，切实加强财政资金监管工作的督导检查，确保不折不扣落实惠农政策，杜绝抵扣、挤占和截留惠农资金现象。加强财政干部业务能力培训，使财政干部能够熟练掌握相关财经法规和惠农政策。加强作风纪律建设，增强财政干部的责任意识和节俭意识，把反腐倡廉建设贯穿基层财政工作大局，做到廉洁从政。

## 淮安市渔沟中学开展“润心”家访活动

■通讯员 王连茂

本报讯 为认真落实省、市、区“润心”行动相关工作，呵护学生身心健康，暑假期间，淮安市渔沟中学积极开展“润心”家访活动。

暑假前，该校召开“润心”关爱专题会议，部署相关工作。通过“导师+学生”“线上+线下”方式，做到“人人有导师、时时常关爱、联系不断线”，确保工作落到实处。暑假期间，校委会及年级主任带头，全体导师积极开展家访活动。导师们深入学生家庭，了解学生暑期生活，指导家长和孩子一

起制订暑假计划，鼓励学生利用暑假拓宽视野、积累知识、提升自我；导师们还利用班级群，发送防溺水、防诈骗、饮食安全、交通安全等相关知识，时刻关注孩子心理健康状况，指导家长学会倾听、及时沟通。

淮安市渔沟中学通过“实地家访+线上随访”，做到“润心全覆盖，关爱永在线”，搭建了家校沟通的桥梁，筑牢学生暑期安全防线。

## 淮阴区新渡口街道办开展普法宣传活动

■通讯员 凌仕春 曹昌赞

本报讯 为进一步提高辖区居民对国防动员工作的认识和理解，增强群众军事设施保护意识，近日，淮阴区国防动员联合新渡口街道办事处开展以军事设施保护法宣传为重点的系列宣传活动。

在佟洼社区市民广场，普法志愿者悬挂横幅、张贴海报、发放宣传资料，以图文并茂的方式向辖区居民讲解法律知识，通过集中宣讲、互动咨询，居民对军事设施保护、国防动员和人民防空知识有了更深入的了解。据了解，此次普法宣传活动共发放宣传资料2500余页（册），既推动了国防动员工作进街（街），又在辖区营造了良好的法治氛围。

